

SAMOBORSKI LIST

God. XXVIII.

U Samoboru, 1 prosinca 1931

Broj 23

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijela godišna iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
LIVADIČEVA ULICA br. 2.
(Mokara 8. šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglašavanje, koji se više puta uvrštavaju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Prigodom dana našega Ujedinjenja.

Borba za ujedinjenje Jugoslavije kruna je uspjehom. Poslije neizmernih i velikih žrtava, poslije potoka prolivene krvi i suza, osvanuo je najvedriji dan u historiji jugoslavenskog naroda, veliki dan žetve, koji nam donese Slobodu.

Potamnijelo sunce naroda našega nakon mnogih teških stoljeća ponovo nam se tad ukazalo u svom punom sjaju. I to sunce Slobode okuplja i ujedinjuje do tada rasijanu i nezdruženu braću, grijući nas sve podjednako toplim svojim zrakama, dajući nam svima svježih snaga za nov pomladjeni život i liječeći i brišući duboke brazgotine okova, čiji otisci još uvijek uzrujavaju duše naše.

A ta sloboda, koju smo stekli, i to narodno Ujedinjenje koje smo postigli, jesu osnovica našega narodnog života, to je najveće blago za koje smo spremni žrtvovati sve.

Hvala budi Svevišnjemu i našem mudrom Vladaru, stišale su se i odlaze u zaborav bure i oluje što kroz deset godina ne dadoše državnom brodu našem da mirno i sigurno plovi putem napretka i boljitka. Upoznavanje naše svakodnevne razbija led prepreka i ruši sve druge zapreke koje su bile umjetno postavljene od tudjina. Svi se mi okupljamo oko one velike zavjetne Misli s kojom su čvrsto povezana imena najvećih sinova naše zemlje, a za koju su Misao stotine hiljada ponajboljih sinova naših spremno dali svoje živote. Iz posijanog sjemena na topljenog krvlju niknut će svježe i mirisno cvijeće naše bolje budućnosti.

I danas slaveći trinaestu obljetnicu našega Ujedinjenja ne možemo, a da najkrup-

Ove jeseni u Samoborskoj gori

Iznenađio sam se i razveselio, kad sam onomadne došavši u Samobor naišao na dragog prijatelja B . . . a, koji mi nije dao odahnuti već me je strpio u auto i poveo u Mokrice — u one Mokrice, kojih je ime toliko povezano s našom historijom i među čijim je zidovima — davno je tome — čeznuo Pavle Gregorijanac za svojim »zlatarovim zlatom«. I ako baš nisam imao namjeru da predjem ovaj puta taj kraj, rado sam se dao zarobiti za dva dana i proboraviti u gostoljubivoj kući prijatelja, jer bi me moji naučni interesi prije ili poslije ipak doveli u okolice Mokrica. Prava je istina, da je Samoborska gora u jeseni najljepša.

Tko bi se mogao oteti neodoljivoj ljepoti šuma, koje u svojem listopadskom rahu pokazuju toliko boja, da im je prelaze gotovo nemoguće i zamisliti. Koliko se puta čudimo oku slikara, koji baca na platno prerasličite boje, za koje nem se čini, da ih u prirodi uopće nema. A ipak te boje postoje, a postoje tako često baš u doba, kad šuma počinje žuti i crveniti, kad počinje da gubi svoj jednako krasan zeleni plati.

Opisivati Mokrice i njegov divni park, koji je pravi botanički vrt nema smisla. Ta je

nije činjenice naše prošlosti ne dovedemo u najužiju vezu sa ugaonim kamenom naše Domovine, sa osovinoz našega narodnog života: Nj. Vel kralj Aleksandar I. jeste misao, koja posvećuje i tvori sadržinu svake naše nade, rada i ponosa našega narodnog. I dok se god od Triglava do Vardara bude čula naša riječ i dok se od Drave do Jadranskoga mora bude orila pjesma snage i veličine naše, Karadjordjevići će biti desnica koja uspravlja klonule, bodri i jača slabe, oni će biti riječ, za koju će svaki od nas i svoje najmilije žrtvovati. . . .

Dane Ujedinjenja! Dane željkovani i žudjeni od djedova naših! Pozdravljamo Te najiskrenije, jer si doista najveći, najznačajniji i najsvečaniji

Naš novi poslanik



Dr. Gjuro Leušić

naša prestara gradina toliko puta opisana i opjevana, da k tome nemam što dodati. No spomenući moram, da je ovaj kraj našeg samoborskog doma upravo stvoren kao zanimivo izletišće. To spominjem u toliko radije, što znam, da se kraj oko Mokrica i Velike Doline posjećuje od naših gradskih izletnika dosta rijetko. A to je šteta to više, što je ovaj kraj za one, koji hoće da se za jedan dan riješe gradske buke i da uživaju u miru prirode upravo kao stvoren.

Daleko od grada i automobiliste trublje u ovoj se prirodi uživa potpuno. Ne znam sigurno zašto se ovaj dio Samoborske gore posjećuje od izletnika Zagreba u tako malom broju no možda će biti razlog u tome, što se u Velikoj Dolini dosada nije bilo kuda skrenuti. No i tome je sada pomoženo Na dohvat Mokrica nalazi se sada dobra gostionica, u kojoj će dovoljno okrijepe naći svatko, tko u svojoj naprtnjači i na svojim leđima ne želi nositi teret za svoju blagoslovljenu utrobu. U nešto pak daljoj okolici Mokrica tri su »očke, do kojih se s pouzdanjem može otputiti svak, koji se boji da će ostati praznog želuca i suhog grla. S jedne je strane u dolini Bregane poznata i dobra gostiona Horvatić, a s druge strane na obali brze Save mjesto Jesenice, gdje boravak ne će biti loš.

A ne trebam tek da naglašavam, da nije daleko ni mjesto Bregana, kamo su se od

U posljednjem smo broju našega lista kratko javili, da je izabran ogromnom većinom glasova za narodnog poslanika kotareva samoborskoga i pisarovinskoga javni bilježnik i naš banski vijećnik g. dr. Gjuro Leušić.

Rodom iz Stolca u Hercegovini g. dr. Leušić se već u dječkim vremenima kao student univerze istaknuo kao mladi narodni radnik u krugu ondašnje omladine, koja je sanjala o oslobodjenju ispod tudjinskog jarma. Odgojen u Starčevićanskom duhu revolucionarca Kvalternika vjerovao je u narodno naše oslobodjenje kao i sva ondašnja omladina, pa i nacionalistička iz protivničkoga tabora. Dvije se omladine nadjoše zajedno kao jedna u rezultatu, što ga je dao završetak rata g. 1918: u oslobodjenoj domovini — Jugoslaviji. U to vrijeme već mladi sudac, poznat među pravnicima kao dobar jurista, novi poslanik našega kotara ne napušta svojih mladenačkih ideala, dolazi u Samobor u kojemu za kratko vrijeme postaje njegov pravi i stalni građanin. Kao sudac odlikovao se strogom objektivnošću i savjesnošću. Kao čovjek g. dr. Leušić uvijek je bio koncilijantan i susretljiv. U svojstvu banskoga vijećnika razvio je živu djelatnost. Zalazio je lično među narod, da još bolje i svestranije upozna njegove prilike i potrebe, te ulaže sav trud i mar, da se pomogne narodu u svakom pogledu. Na tome radu i staranju oko općega dobra postigao je lijepih uspjeha, naročito na školsko-prosvjetnom i kulturnom polju kao i na polju narodne privrede.

Izbor g. dra. Leušića za narodnog poslanika pozdravljen je vrlo simpatično od građanstva i seljaštva obiju kotareva.

uvijek rado svračali izletnic ne samo iz Samobora, nego i oni iz Zagreba. Geološki je predjel oko Mokrica također zanimiv. On nam predočuje jedan od trnju mediteranskih plandjeva Samoborske gore. Sam mokrički plato prekriva mediteranski litotatnijiški vapnenac i lapori iste starosti. Česti su i pješčenjaci, koji su s laporima zajedno bogati velikim mnoštvom fosilnih životinja. Te se naslage prostiru sve preko Velike Doline i svagdje su bogate na okaminama. Ispod mediterana leže mjestimice slvi dolomiti, koji prelaze u pijesak, a u njima su uloženi tamni kalcitični vapnenci. Zanimiva je dolina ispod Mokrica i Velike Doline, koja je s jedne strane izgrađena od dolomita, a s druge od čvrstih pješčenjaka i litavca. Čitav taj kraj pokazuje i neke tipične krške forme, kako nam kazuju i imena pojedinih mjesta kao: Koritno, Velika dolina, Ponikva i t. d.

Za izletnika, koji ne polaže mnogo na kameno tlo, po kojem stupa, ima u tom riječko posjećivanom kraju mnogo drugih prirodnih ljepota i zanimivosti a nadasve duboki mir kao stvoren za odmor gradskom bukom uz nemirenih života. I ja bih bio rado u tom miru proboraviti još nekoliko dana, da me posao nije zvao u drugi predjel naše lijepe gore na čarnu Piješivicu.

(Nastaviti će se.)

kovanoga, provadjan na polpuno zadovoljstvo prepostavljenih, a u korist i napredak ovog našeg vrhovnog sudišta, te je njegov rad stavio za uzor ostalim službenicima.

Već je g. Haberle odlikovan za svoj rad ordenom Sv. Save.

Našem domorocu srdačno čestitamo
F. M.

Novi trg zastupnici

Ispražnjena mjesta trg. zastupnika gg. Biščana Janka, Hričića Frana i Presečka Vladimira su popunjena novim zastupnicima i to gg. Lećinom Franjom, Peršinom Antunom i Veberom Adolfom.

Proclava Sv. Cecilije

Dan zaštitnice glazbene umjetnosti sv. Cecilije proslavila je lijepo naša glazba. U 10 sati pošla je svirajući u župnu crkvu na svečanu misu, pod kojom je glazba svirala crkvene pjesme pod ravnanjem g. Kolara. Iza mise pošla je ponovo glazba svirajući ulicama do svojih prostorija. Navečer bila je priredjena u Pučkoj knjižnici i čitaonici malena veselica za glazbu i njene prijatelje.

Iz Pučke knjižnice i čitaonice

Saopćuje se gg. članovima i članicama, da će se knjige iz društvene knjižnice u buduću izdavati nedjeljom od 1/22 — 1/23. Umojavaju se svi oni, koji imaju kod sebe društvene knjige, da iste izvole povratiti. Naročito to važi za one, koji dulje vremena drže knjige kod sebe.

Misljako predavanje

U subotu održao je u Jekašnici dugogodišnji alrički misionar g. Stj. Mlakić interesantno predavanje popraćeno sa skript. slikama o životu alričkih poganskih plemena. Ovo predavanje, koje je bilo lijepo posjećeno održano je zaslugom gdje Dragice ud. Urli.

Proračunska sjednica

Prošli petak, dne 27 pr. mj. održana je sjednica trg. zastupstva na kojoj se raspravljalo o proračunu naše općine za god. 1932. Koначni rezultat jeste, da će namet za buduću godinu iznositi 100%. Mi ćemo u idućem broju donijeti opširni izvještaj o ovoj sjednici.

„Cehovski sajam“ u Samoboru

Podružnica Saveza hrvatskih obrtnika u Samoboru zaključila je na svom sastanku u srijedu 25 pr. mj. da se „Cehovski sajam“ održi u nedjelju dne 24. siječnja a ne kako je bilo prvobitno javljeno na Staru godinu, i to radi prekratkog roka za potrebne radnje. — Odbor moli gg. obrtnike za izradbu predmeta za Luku sreće, koji će biti izloženi nekoliko dana prije sajma.

† Vid Vugrinec

posjednik i gostioničar u Lugu, umro je 18 pr. mj. nakon duže bolesti u 53 godini života. Pokojnik stekao si za tamošnje vatrogasno društvo trajnih i neosporivih zasluga zasluzi sve svoje snage u procvat i razvitak društva. Bio je prvi od društvenih osnivača koji je položio temelje društvu još godine 1909. Više od dva decenija stajao mu je na čelu rađajući neumorno oko toga da društvo dobije svoj dom i nužne gasilacke spreme. Njegovu staranju i naporima valja zahvaliti da je bregansko društvo danas valjano opremljeno i da raspolaže nužnim gasilima. U analima vatrogasnog društva u Bregani bit će ime V. da Vugrinca zauvijek upisano svjetlim pismenima i njegova smrt znači jedan težak i osjetljiv gubitak za samo društvo.

Kako je pokojnik bio cijenjen dokazao je i njegov sprovod na kom je učestvovao velik broj građanstva iz Samobora i žiteljstva iz okolice. Sprovodu je pribivao i srećki načel. g. dr. Ivo Seneković, te opć. načelnik g. Nikola pl. Kiepach. Vatrog. društva bila su iz Samobora, Bregane, Otoka, Ruda te iz slovensčkog sela Obrežja. Korporativno su nadalje učestvovali društvo Sokol iz Bregane,

te Hrv. seljač. a udruga iz Luga. — Na otvorenom grobu oprostili su se dirljivim govorima od pokojnika g. Franjo Regović u ime Vatrogasne župe Samobor, a g. Toma Bortas u ime Hrv. seljačke udruge istakavši njegove zasluge za pomenute organizacije.

Pokojnom Vidu Vugrinu neka je laka zemlja, a njegovoj uciviljenoj porodici naše iskreno saučestje.

Srebrni pir

U subotu 28 pr. mj. proslavili su u krugu svojih najbližih, suprugi Viktor i Anica Matota 25-godišnjicu svoga braka. Istoga su dana proslavili srebrni pir i suprugi Stjepan i Fanika Novak — Sretnim bračnim parovima naše čestitke

Jedna molba

Suša i tuča uništise ovoga ljeta sav prirod u nekim krajevima države. Društvo Crveni križ poduzelo je akciju, da se sakupljaju prilozima, kako bi se ublažile teške posljedice tih elementarnih nepogoda.

Mjesni odbor Crvenoga križa u Samoboru pozvan je da u svom djelokrugu sakupi što više prinosa u novcu ili naravi i privede ih namijenjenoj svrsi. Kako ali u našem srezu imade predjela, koji su isto tako stradali od nepogoda, namiče nam se dužnost da u prvom redu pružimo pomoć najbližim stradalnicima.

Dobar bar donekle pomognemo najpotrebijima, odlučio je mjesni odbor Crvenoga križa u Samoboru da pokrene sabirnu akciju, pa se ovim putem obraća na sve ljude dobra srca da pomognu svojim prilozima ovu akciju. Svi primljeni darovi razdijelit će se škol-kim kuhinjama u našem srezu. Na taj način pružila bi se pomoć školskoj mladeži, koja bi najteže osjetila pomanjkanje hrane

Prinose prima blagajnik mjesnog odbora Crvenoga križa g. Franjo Lođeta upravitelj škole

Mjesni odbor Crvenoga križa.

Školako posijelo

Mladež državne osnovne škole u Samoboru priredjuje u nedjelju na Nikolinje 6. prosinca školako posijelo u dvorani „Lavica“. Program je slijedeći: 1) B. Toni: Sv. Nikola (deklamacija); 2) Beethoven: Sonata 38 izvodi na klaviru Svetislav Gostinčar uč. IV r; 3 a) R. Matz: Jednu sam rožu mel! b) A. Gostinčar: Lipa zelenela!... pie vaju učenici ce; 4) R. Schwalim: Koračnica rođendanska, izvodi na klaviru Svetislav Gostinčar; 5) A. Gostinčar: Mali klavirni kvartet, izvadjaju pod vodstvom učitelja g. B. Antonića učenici Ančica Volek, Julije Dvoržak i Svetislav Gostinčar; 6) S. Bach: Invecija 13 i 1, izvodi na klaviru Svetislav Gostinčar; 7) Lj. Krajačić: Svetac Nikola dječji igrokaz u 3 čina, izvode grupe ljepotica, anđela i djece. Ova igrokaz poznatog omladinskog pisca g. Krajačića prikazivat će se sada prvi puta, a sam igrokaz pun je života. Kako je čist prihod ovoga posijela odredjen za siromašnu školsku mladež, pretplate i darovi primaju se sa zahvalnošću.

Ulazne su cijene 1 mjesto 12 din, II mjesto 8 din, stajanje 4 din. Pretprodaja ulaznica u knjižari g. S. Šeka.

Jedan apel na građanstvo.

Glazba Pučke knjižnice i čitaonice već nakon svoga nepunoga jednogodišnjeg opstanka pokazala je lijepe rezultate. Iako je već ova prva godina njena života stajala i na društvu i na pojedince, koji u glazbi uzela živa učesća, velikih žrtava i napora, ipak je sve to pridonoseno s osobitom ljubavlju i sa jednom željom, da naše mjesto dobije i ima opet kao nekada, svoju glazbu. Jedan mali dio našega građanstva shvatio je to i razumio i odmah spontano pripomogao glazbu svojim doprinosima i time omogućio za prvi mah njeno djelovanje. Kako su po potrebu naše glazbe još uvijek velike, a sama

ih glazba još za sada nemože ni uz najbolju volju samo iz svojih dosadnjih prihoda, podmirivati, to se ona ovim putem obraća na cjelokupno naše građanstvo s molbom, da joj svi sa svojim doprinosima — pa bili oni i najmanji — priteknu u pomoć i da tako podupiru za iduću godinu njen rad.

Glazba Pučke knjižnice i čitaonice.

Preseljenje

Tiskara Dragutin Spuller preselila se iz Perkovčeve ulice broj 3. u Perkovčevu ulicu broj 20 u kuću g. Stj. Fresla gdje je prije bila pošta.

† Emilija Athaler

majka gdje Emilije ud. pl. Kiepach umrla je u petak 27 pr. mj. nakon kratke bolesti u 82 godini života. Sprovod bio je u nedjelju poslije podne u 3 sata. Pokojnici neka je laka zemlja.

Iz uprave.

Podlistak „Ove jeseni u samoborskoj gori“ piše g. Dr. Fran Šuklje.

P n g pretplatnike, koji nisu svojoj dužnosti udovoljili molimo da to učine čim prije, jer bi inače bili prinuđeni obustaviti im daljnje šiljanje „Samoborskog lista“

Uprava „Samoborskog lista“

Prodaje se

velika željezna peć i stednjak (sparherd) —
Upitati Samostanska ul. 10.

Iznajmljuje se stan

od 2 sobe, kuhinja s komfonom, elektrikom, hašćom i cvjetnakom — Upitati trgovina V u ković Zagreb Trakošćanska br. 12

Kupujte samo domaće proizvode

najbolje su Croatia baterije i reflektor aljance, dobije se ovdje kod urara Ivana Sudnika, Samobor.

Prodaju se zemljišta

građilišta, kuće i vile u Samoboru i okolici. — Poblize upute daje odvjetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

Objava

Dajem na znanje sl. općinstvu Samobora i okolice da imam Ševro lak špangere po 220 D i daje isto tako ševro špangere u svim modernim bojama, muške i dječje cipole pravi ručni rad za zimu „Triumle“, kao i sve vrste papuče za odrasle i djecu. Izradjujem po mjeri naručenu obuću a sve popravke izradjujem točno i jeftino, te se preporučujem sa štovanjem.

I. Stiploček, postoiar
Gajeva ul. br 11.

Vic željeznica Zagreb-Samobor d. d.

Iz Zagreba za Samobor, na radne dane, nedjelje i blagdane u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati.

Iz Samobora za Zagreb, na radne dane nedjelje i blagdane u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰, i 20³⁰ sati.

Džepni vozni red dobiva se besplatno na blagajnama. Sve informacije na telefon broj 45 12. Prometna uprava.

Mestna zadruga za poljoprivredni kredit u Samoboru

(u kući gdje je pošta)

podijeljuje zajmove kratkoročne i dugoročne uz 9%, Uknjižba i izknjižba opretni ovih taksa i pristojba. — Prima uložke počevši od 10 Dinara uz 7% kamata.

P Љ A T П O
 Ć A R A P E
 R U K A V I C E
 Ć I P K E
 Z A S T O R I
 S V I Љ A
 T K A П I П E
 K R A T K A R O B A
 S A M T I

VELIKI IZBOR

JEFTINE CIJENE

LIPAK

ZAGREB, Radićeva ulica 10.
 Duga ulica 10
 Podružnica: Ilica 73.

Jedino prava
 kroz 30 godina prekušana
 originalna



Vrlo uspješno i dobro sredstvo protiv svih
 vrsta nahlade i reumatizma
 Dobiva se od 1. studena samo u
Ljetoarni Klasič
 Originalne cijene:
 mala boca 10 dinara
 srednja • 26 •
 velika • 52 •

Samoborska tiskara SLAVKO ŠEK.

Gostionica
Franjo Tkalčić

(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješivička vina, te zagrebačko pivo.

Dobra domaća kuhinja

Dnevno svježi zajutak

Primaju se abonenti

Hladna jela i pivo hladjeno sa

Frididerom.

Preporuča se

Franjo Tkalčić

gostioničar

Koncesionirano poduzeće za
elektro-mehaniku

Otto Medricky

SAMOBOR — SAMOBOR

Čast mi je ovime cijen. opć. nstvu Samobora i okolice preporučiti svoje

poduzeće za uvadjanje
električne inštalacije

koji se nalazi u Samoboru, Perkovića ul. 34. u kući g. Marchezzi. Preuzimam sve u tu struku zasijecajuće radnja, a osim toga držim sav potrebni materijal, kao kuhala, (kobere) gladila veliko hladilite lustera, žarulje lampe i t. d. — Trebavate dajem besplatno. — Nastojat ću, da solidnom izradbom i umjerenim cijenama zadovoljim u svakom pogledu svoje poštovane mušterije. Za materijal kao i posao koji stručnjački izvodjam dajem jamstvo, pa se preporučajem i bližim

Sa odličnim poštovanjem
OTTO MEDRICKY
 elektrotehničar.

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća,
 staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima,
 daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod

„Samoberke“ d. d. Samober

(preko puta kolodvora)

Odgovorni urednik: SLAVKO ŠEK.